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El homenaje rendido a un sacerdote
1>O que dijo la prensa con motivo de las Bodas de Piala del fres- 

bífero Marcial Pérez

miscelánea
Supersticiones Nupciales.—Siempre ha habido 

tonto). —Muchos países tieuen sus cieencia» 
y BUjiOrsticioncs propias acerca do las budns. 
En muchas partee se consideran infaustas 
las bodas celebradas on Muyo, creencia que 
data do lo» rouiauus, según tos cuales el ro- 
fi-ridu mea se bailaba bajóla iufiucucia de los 
espíritus adveraos ala felicidad do los matri 
uiouios. En enlabio, el mus de Junio oro cou 
otderado como el mdi propicio pura casarse.

Las suporaticiouus matrlrnuiiiule» eran 
numerosísimas en lu» tiempos medioevales.

amor, invocaciones mágicas y otras tonterías 
que se suponía traían tu buena suerte al noviu 
o a la oovia.

Algunas supersticiones do la Edad Media 
eran muy curiosas. Creíase de muy mal agke 

lio que al ir los novio» a la iglesia, utiooutra- 
entonan 'mu cu el camino un fraile, uu aacutdute, una 
heróico-1 uebre, un perro, uu gato, uu lagarto o una 

las hueste- | •enllanto, y uu cambio sa consideraba de 
1 auy buena suerte el eucuculro de UU lobo,

«Cásate en Cuaresma y vivirás para arre-

LOS CIEGOS CANTAN

,No baWl.oIdo ■ 1»« el.g«"? V««U. 

v'.otl™ OI ™ud.lú. l»™«» qil» hu.ea.sl» 
v„ulr.. o¡«., '•“» “W<
quc cardan y veril, coro» «I oírlo., volveréis 
D llorar...

Ee triste siempre el cauto de los ciego*, 
porque ol olma doliente de los privados do I r 
luz, siente predilección por lodo lo que o,té 
do acuerdo con bu melancolía habitual, esa 
melancolía quo da a lo» rostros un sello inoon- 
fundible de amargura resignada; pero, la cau­
ción al subir a los labios parece que ilumina 
rn toda la faz, y Ja» bocas se animan muchas 
veces cou una sonrisa oxtralta, mezcla de ale­
gría y de dolor.

Cuntido los ciegos entonan los cantos 
místicos parece que hay en ellos como un 
arrobamiento, como uu Éxtasis divino, y lar 
voces su elevou puras y claras como una 
ofrenda a Dios...

Otro» veces, bus canciones son de recuor 
do, a la casita blanca donde jugaron, a la 
vieja casa gris que fuó cuna de sus abuelo», 
aquella doni'e ardía ul fuego amigo que loe 
congregaba en las noches de invierno... 
Otrae, en su» cauciouoa el amor pasa como 
una quimera y la emoción del duice sentí 
miento hace brotar una llamarada cu los ros­
tros tristes, mientras loa labios modulan la» 
frase* eternas! Es solo un instante, y vuelven 
do nuevo las mejillas a empalidecer, y a om 
BÓmbrvcorse más aún las frentes ante la rea ' 
lidad de lo imposible.. .

Cuando vibra la voz de loe ciegos entonan 
de las patrias canciones, loa cantos hsrófsnr 
quo han guiado a lu muerte 
guerrera!, entonces, mientras bus tonuos so- . 
tienen la bandera, so estremecen sus pecho- I una araña o uu sapo, 
y la» vocea brotan valiente*, entusiasta*, c<>-| «Cíente es ‘Jt’eree’

rio» y crónicas1 do ín'nrciiin^ | ""7V« pruob» de la» gniieralw simpntfaa que
a lo» homenajes rendido» al° 1"adre^PI U,?8trndo ^'"«pMHotn »e ha conquistado 

puesto que olios son conocido» del núblreo v mnrnt!n,n> Tlneon unánimemente f.vorab odiS±¿ I V C,,,° dC"|,l'‘K'“J°
sacerdote y a actuación ontr W*"*’ d" miofater,°-

diario» ^°¿rí^í?,do "le",”’í‘ R"0l,í"' <Jaloa . c “E1 'migo—Jfonlcíideo
diario» y periódicos ajenos ni medio, 0(, |Oa I n
que so demuestra la trascendencia alcanzada *’*
|>or la grata f cha que conmemoró el P Pé- 
res y la importancia atribuida a sus viitudes 
y dotes morales o intelectuales.—Helos aquí; 
lie -La Democracia»—.Montevideo
HOMENAJE Al, PHESHITERO MARCIAL PÍIREZ

MuOntm con motivo de celebrar rus b .das 
de plata sacerdotales el presbítero don Mar 
nal Pérez, la sociedad de Sin José |o 
cerá un justiciero homenaje do himpnlfa 
Hito neto, que está llatnndo a revestir |n» 
contornos de un grao acontecimiento social 
congregad a lo más representativo del pao 
blu mni agato junto al ex constituyente na 
ciooalista, presbítero Marcial Pérez E-te 
ilustrado representante do las virtudes evan­
gélicas es bajo todos concepto» digno del 
homenaje proyectado en bu honor. Y el pue 
bln dn San José, al ngruparse en torno, suyo 
para tributarlo una muestra de carióo v ron - ■ 
neto. reviva rn ni .... —u .. , I

TINA. PÁGINA HERMOSA I mo »¡ la visión do la Patria hubiera surgido 
U A ------ | gloriosA auto los ojos quo no ven.

A propósito de la tota de hoyi
—•— piano calla, lo» ciego» eumuducuu ... se di

ria qua n través do nuestra» iui i» varo ■» 
brillar en lo» ojo» deles ciego»,lágrima» ta.u 
btéii... Y mientra» las mano» aplauden y en 
Uu u raudales la luz por la ventana entrea­
bierta donde la glicina cuelga su» racimos 
nzu.ndos loa ciegos desfilan, apoyados 1o» 
unos eu los otro»,sublimes eti su resignación, 
ovando en el alma la impresión do BU'in- 
innnsa desgracia pero confortados con la 

! idea do llegar algún día a donde templando 
' ce la porjietua luz!
1 Madre

' mente su» energía», que iban traduciéndose 
' en nueva» obras de utilidad así espiritual co- 
. mo temporal para sus feligreses.

■ i a ~ ------De Pando, pasó el Pbro. don Marcial Pé-í . d° "d?“ «regir l«p.rro,«ú d, rír.d.d

‘■l“S« ir. .i ¿■rtadld Kpmdo.’Soíi
una divina esneraiiza. Como hombre. n<> nlvi ___ i.i j. . , ... ■ ....

MuAnna festeja su» bodas do plata sacer 
dótales el l’bro. don Marcial Pérez, uno de 
los tmceidotes más distinguido» del clero nn 
Cional. La jornada de veinticinco nflos rcco 
rridn por el Pbro don Marcial Pérez, ha «ido 
t‘>da ull», un verdadero apostolado, dedican 
do todas las energías de su voluntad, al do* 
empollo asiduo y escrupuloso d-« los diver-os 
puesto» quo ha venido ocupando durante este 
jierfodi. do cinco lu-tros de ministerio sacer 
dot.d Nacido en San J.>sé, fuó cu c?a ciudad 
d°nde, recién egresado de nuestro Seminario 
Conciliar, comenzó <d ejercicio de »u sagrado 
ministerio, destacándose durante algunos 
unos, en compañía del Pbro. Armond»riz, 
como teniente del inolvidable Cura Vicario 
de aquella Parroquia el Pbro. doctor don 
Norberto Betoocur. Eo Febrero de 1930, fuó 
n regir el curato do Puedo, de-ompeúand.* 
idlásu misión durante largos altos dejando

.... -----------------1, con la fundación de vnrin»
obras, entro Jim que se destaca, la «Caja Rn 
’«! de Pr.r.dc;, institución social que haca 
honor n su espíritu cristiano. Edificó tnm 

| biéu en Pando, la Casa Parroquial y junt' “

j-urs iriuuinno una muestra <le cnriBo y ron-■ l„„ í. • ------P ' ’peto, revive en el presente ni nob.o.-a tradi h"“ h- imperecedera de su celo trabaja- 
cion.l y se honra .P»í mismo No p^nn. IX iJiV-------------

Bidirarse de otra manera tan simpático gesto' rftj pHndo» 
puesto que en todas las épocas siempre ha ■ '■
sido noble y altamente beneficioso homona-. niáuen Pnnrin in r«.» p i .

á el padre Marcial Pérez os una viviente 
encarnación do todos esto» hermosos atribu 
ton mnrales. Como sacerdote pasn veinticinco ‘ 
.1» el d,««pe«u de ,rf,„ I m ,, |a „ de c¡odBd ,
yi d»,d.Dd« Im pmur,., m.t.rma., y« e« . Sa„ Jo<í d, „ ’d(>„de „■ d
XX? ” n1.1..< d. • ,0 „„„„ i„ cludnd P,;d fcd01
»o. dlv.™ C«... hombre, «o «Ir, C1„d>1 d, ,a.,rd„t,1 h„„rf'¡c¡1, d„
d« loe d-b.ro. paruSueo.. j llego on «roe de pueblo e.W.leo Verdadero coooo.di.r déla.

“ "“I»r nooo.ld.do. de la boro pre.oe,., LedS ol va
coa,mu,.aro. del aüol.. B,oo baoo. poo,. lta,„ p„,ídica e.ldlioo .Lo. Pdodplo.., 
el pueblo de San Jo.íe.. leal..,remar «o .ra I „| «moileae «So eo„ el onlu,¡a,m:, d,| 
parla «I digno ropr.aoUmrto del clero oro | p,¡m,r „„„ e„Wo,t, ba„d,„ d„ j„.

, ,. I suscrito sobre sus columnas. Los nncionalig
(El mismo aportante órgano metropohta- tn,de San José llevaron ni Pbro. dúo Mar- 

no transcribe en fu edición del martea la 0¡a) P(5rcs ft ,ft ABHmblea Constituyente, y 
crónica aparecida en Lo* l BLWIPIOS el -i todoa record irrín In impre-rión que produjera 
bado parado). i jn silueta ?aocrdutal do nuestro amigo on las
Br -El Bien l'iiluicí—Slootnideo !±n,’.’ í’'’Tí- 

cutía la Ley de las Lsyed del Uruguay. Sa 
MARCIAL PEREZ bemos qu» los amigo» de San José ee prepa-

Conmemora también hoy sus boda» de ran a rendir el intenso tributo de su carino al 
plata sacerdotales el Pbro. Marcial Pérez, - Pbro. dou Marcial Pérez en brillantes hume 
que fuó digno Cura Vicario de San José. 8oti i najes, como m iiiifeitación del íntimo aprecio 
25 aftas de vida consngrad-i ai bien, a la. quo ha sabido captarse en el desompefio de 
piedad, a lu labor fecunda, a la prástici de ;«u misión sacerdotal. Cou e-ts motivo y pa 
las más nobles virtudes y al ejercicio de un ad ra más honrar al digao sacerdote por au la 
mirablc apostolado. Lob que son bub feligre . boriosa gestión da 25 aií is de sagrado minia 
aes y loe que lo fueron ayer, festejarán coir- torio, ae trasladará a 8m José, a tornar parti- 
plncíd'1» este aniversario y recordarán al cipnción activa en los homenajes que so ure 
virtuoso sacerdote que o» y ha sido para ellos paran al Pbro. Pérez, nuestro Ex n>. Señor 
un párroco coloso, un cooniqero intelrgeete y , Arzobispo doctor don Juan Francisco Ara 
un amigo sincero y franco, de carácter nfa- ’gone. Nosotros, al enviar nuestras foiicitacio 
ble y corazón bondadoso. El pueblo da S in oes más sinceras al buan amigo oon motivo 
Jomó ae congregará hoy en torno del Pbro. de tan fausto acontecimiento, rog tm >s a Dros, 
Pérez, para testimoniarle en actos religiosos dsdur de todo bien, que dilate los aftas de bu 
y nodales to lo mi aprecio, toda au admira bnen «acerdote, en nuevas jornadas de vida 
ción y toda su gratitud. Bien merecido, por y de merecimiento», 
cierto, ce el homenaje aiucero y espontáneo Ad multo» nanos.
eo» qmh m.í.g«u, ™ Be -La Ikartiún—Canción»
de idea» política» ni filosófica», nudo tributo
a Iob indiscutibles mérito» de la saliente figu-, E.s honor del i-bro. marcial Pérez 
ra del clero nacional. Y a ese homenaje h«ni E( ( 0 Eiiwo oclobrMrJÍ 8U9 bl|dag de 
de adherirse, do todo corazun, to oa aque o» p|Blg BBOflr(j0t3|04 t.| estimado presbítero don 
que han participado do la amista y e com pérez, quien durante au actuación en
pafietismo del quo ve cmmmarío on ante 6<t0 i)0piirtaiuüuco como Cura Vicario de 
mentó una vida de actividades, du tutigas y pun |(j ha couljUÍHtüJo ¡I|I|U Dorab e< g¡n) 
de BucrificioR. patín».
l>. .Fl lleralilo.—SoiitHita c™. ul...-ii™, ..s«« «.ii™.,»« r««lbi
llr •r.i uviiiiuu ruo< de Sin Jo-é. uu grupo de amigos nu

F.S «AS JO»Ú —l’N HOMENAJE resuelto celebrar el acouteeimierito, ofrociéa
I a noblaeión de San José»# prepara n rea- dolé una Ferio do actos que «e roaliziráu de 

ÍLm- mafinoa un homenaje al Pbro. Marcial acuerdo con Ul siguiente programa da ho 
Pérez, quo cumple bu» bodas de plata nacer menaje:

• r (Publica a continuación ol manifiesto pu
d0^ejeinoatración quo se proyocia será una blicado por lo» organizadores).

pentirto» e» una FopeMición que aún snb 
siste en mucha» regiones d iodo se conside­
ran impropio» para festejo» do bodas lo» 
día» cuaresmales.

También ae creo que os raaln que llueva o) 
día do la boda, porque presagia que la novia 
ha do llorar mucho. Asimismo os de muv 
mala suerte para la novia ponerse el vestido 
do la ceremonia ante» del día de la boda.

Eu Inglaterra, y no sabemos si en otros 
países, »e creo que la joven que en tros ve­
ces madrina d<> boda, no se casi nunca, por 
lo cual no hay muchachil casadera que quie . 
ra ser madrin i más do dos vece».

Considérase de mal agíiiro que el novio y 
la novia tengan los mismas ini ’iales

Lo» novios sueco» tienen mucho miedo a I 
los gnomos y n los aparecidos y como defun I 
sa contra sus a»-,chanzis ao cosen en los i 
forros do la ropa diversas p'natus do olor I 
fuerte, tale» como ol ajo y e> romero. Las 
novias, por bu parte, tienen la costumbre de 
llenarse de pan los b iliillos y repartirlos en ¡ 
tro lo» pobre» que encuentren on el camino 
dula iglesia para alujar la desgracia con 
estas lim- enns.

Al regresar da la iglesia los roción casados, 
visitan eils establos V su» robiSis, porque

crean que de este rondo se reproduce y se 
multiplica más el ganado.

El anillo nupcial os un símbolo quo data 
de muy antiguo y cuyo uso está muy exten­
dido, con diversa» variante», pues en uno» 
pníses usan dicho anillo ambos cónyuges, 
mientras quo en otras parte» sólo lo llevan 
el marido o la mujer. También varía el dedo

I on que se lleva.
I En lo» tiempo» antiguos puede decirse qu«- 
ol marido compraba ala mujer y aef como los 
judíos confirmaban las ventas dando una »an- 

i dalia a lo» compradora», los papá» anglo na 
: jones daban una bota al novio, el cual pega 
b i con ella en la cabeza a la novia, indicando 
que de<de aquel momento era de su propie­
dad.

Cuando se ee'ebra alguna boda en Ingla­
terra, todas la» muchacho» casadera» pr< cu­
ra • guardar un trozo del jinUel que se sirve 
en la comida, para ponerlo dabajo de In almo­
hada de su cama, porque creen que así se 

- casan más pronto.
Y todo lo dicho prueba que la superstición 

I y I a tontería están muy extendidas por <-l 
mundo, y quo si mu to un tonto, como decía 
uu andaluz, nacen dos.

ESA ESTRELLA...
Esa estrella, la roja, de* tal modo escintila 

Quisiera sentirla palpitar én mi pecho... 
Silenciosa me quedo en la noche tranquila 
Encogida de miedo, bajo ol fúlgido techo...

Como es roja y pequeña» So mo antoja una guinda 
Madura y sabrosa... Quisiera poseerla, 
Redondearla en mis dedos, conocer lo que brinda; 
Paladearla en mi boca, con mis dientes morderla...

¡Oh, la forma divina que crear a Dios plugo!... 
¡Qué sabor delicioso no tendría su jugo!...
¡Qué perfume selecto no tendría su pulpa!...

Pobre la boca mía, codiciosa del cielo, 
Pobre boca imprudente que no logra consuelo, 
Pobre boca sedienta, castigada sin culpa...

Alfonsina Stobni

ftsamblea Representativa Departamental
VERSIÓN TAQUIGRÁFICA DE LA 39." SESIÓN ORDINARIA

«fallo 85ilc PrcNldc el Bfr. Salvador l£Mrndé

jii'dir diuiuiuuoióii de e-ta «ueld», uorque e«a

I tkl «i-fíur Menónd-z. Clara. Hay que tunar eu 
cuanta que on cuta planilla ol 60 0/" e» pago 
por ol estado, da rentii» generales, haciendo 
una economía ol Municipio de hi mitad de 
esa misma planilla.

Sr, Mtmindti Clara (.Mario). Eso seriado- 
clr quo no pagamos más que loque oreamos.

Sr. llore. Yo oreo que ol íngeomro Jefe 
deba percibir este attal.lo, pnrqiiu él tiena 
quo diuliear toda» bu» autiuidades exclusiva 
cuento a la» tarca» dul Municipio, mientra» 
tanto quo lúa C.mjajales, a'guno» do olio» 
proferiouale», la» d-'dutau también u la prnfo 
sión quo ejercen. Está en uu oasu muy di» 
tinto ol jefe de In I. Técnica.

Sr. ílofira Mu permite?
Sr. Presiilciie. Tiene la palabra el »eft t 

miembr.. informante
Sr. Iloiira Yo cirotidoraba, seflor Pre«i 

dente, que esto planilla ora demasiado din 
pendio«a, que absorbía demasiadas roma» la 
I Técnica Muiii-ilpa'. L» supresión d--l 2.J 
Jufe me tomó un p>>O*i do sorpresa. En cuan­
to ni sueldo del Ingeniero, roo parece quu es 
excesivo y que debe equipararae n los Con­
cejales, opinión do que participaban los oom- 
piifturn» do C. do Il.ioionda; pero si no ae ha 
modificado la planilla, ba sido cu el deseo de 
no perjudicar al funcionario que ocupa ese 
puesto; además, el gobierno central oontribu 
ye, do rentas genera e», »n oso presupuesto, 
• on la mitad do »u imperio. Esto» argumeo 
to» no loodráu bastante fuerza y reconozco

(JTnsa el nú-nero <Iels íb i lo SI) 
Sr. Dore. Pido la palabra.
Sr. Presilente Tienda pilabrael señor 

diputado.
Sr. Limento t-n«r qm ostar on 

de-aC'i'-rdii con el Buftor Villugrán, on esto 
caso. Yo croo que al euprimir el cargo do * 
Agriinen» r 2.a J fe. nu nont i miinhlsiino la ' 
turca del Jng»irer» do la Inspección Técnica. 
Además su m'-mo título mori-co respeto y 
ooiiBÍdcriic óu y tiene que dedie-ir t->d is su» 
nOlividailn» ni cargo que dosompafta. Así que

'esté mejor pagadas que éstos. Por otra parte, 
eatamoB decididos a introducir economías en 
el Presupuesto quo ya lo hemos llevado a la 
sumado 190.000. pesos coataudo desde ya 
con el 50 "/« que aún no sabamos si será 
acordado por In Oá nur»; poro en el caso 

lind-iBenblo qua In Asamblea Nacional, apro- 
bmo ol proyecto del doctor Viceua, quo todo» 

( oonoco no», nos encontraríamos fronte a un 
I déficit cuantioso que ngrnbaría la situación 

; 1 finnioiern <le< Municipio. Eu eonsecuuncin 
mué» ni cargo que acampana, asi que : 8Í,‘ T'»™r porjiMiioiir a los empicados, creo 

no o» excesivo ol sueldo da 250 peso» y pro 'luo dabo «ccpt.ir.o o»ta rebaja, y do acuerdo 
bab'omento »i so mufliera el lugoniero, hn-tn c'’" 0Nt« criterio, o» qno voy a jirestar mi 
serí i casi imposible encontrar otro para des- aRfobaclón n la luoulón dol aeftor Villagrán 
empuñar ol cargo que él ilosempoña en esto» I Sr. llore. A mi no mo han convencido, ni 
momento*. No voy a uoorojilitar ni soRor Vi los argumento» del soltar Villagrán ni loa 
ilagrán on la rebaja quo hace al Jefe do lo Ir’ ' " "* ' ‘ ‘
ln»l>ecoióii Técnica.

Sr. ViHtu/rdii HiHtaiiituilo. Pilo la pala­
bra.

Sr. Presidente. Tiene la palabra ol señor 
diputado.

Sr. Vtllai/rdn ntislainante. Yo lorneiito 
también roaiinunto encontrarme en dosacuer 
do con el aeft.ir Bove, pero insistiendo en 1 
mi luución y ain que ello implique hacer car - 
ge» ul soltar Cn-to Canol y Luiré,insistiendo 
en mi moción, iCpito, qneila significar quo 
conozco muchos ingenieros quo se encuentran 
ou la Dirección do Via idad y que apena» 
ganan 150 pesos, y a quienes so le enco­
mienda tareas tan difíciles como las que tie­
ne el sefior Canel. Esa obsarvación do lo» 
ingeniero» titulados qua trabajan on esas 
condicione» y quo tienen m.iuores sueldos 
que ol J'-fo do la I. Técnica, ua lu qno mo ha 
inducido a rebujarlo el nucido en 50 pesos.

Sr Meníndai Clara (.Mario). Pido la pa­
labra,

Sr. Presidente. Tiene la palabra ol soltar 
diputado.

Sr. Meniiutei Clara (Mari ). Creo justa 
la moción dol scúor Vlllngián. Entiendo que 
dentro del Presupuesto Municipal el auoido 
fijado al Ingoiiiero Jufo do la lu«pecoióu 
l’ócnloa r«su ta verdaderamente desprojior 
clonado, (rento a la asignación acordada a los 
Concejales, que llenen sobro «í toda la ros 
(Kiiisnb'uidad ejecutiva dol Municipio. No 
coiicib-i, it-ltar Pio-idunte. y no puud-i ud- 
Lnilir in» razono» de eoii-idurauióii y respoto . . ..................  _________ __________ _
a los titulo» que puede tener un empleado * partida con que se contribuye de Bmlii ü«-, 
iofertur on categoría a lo» Cuouojales, que noratos pudiera ser que también se supri-

KJxx><xx«x xxxxxxxgj
| LABRADORES | 
g Unica ocasión de repasar las lonas y com- 

prar nuevas baratas

Rcpiiíjloj para toda ita fl? sejata, liilo. ateile. oiasi J 
0 GRAN REBAJA PRECIOS 

| CASA SANTOS GARCIA f 
í^xxxxyXX xxxxxxx^
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Oo>ón 676.--San José. En Montevideo: Yagua- 
rón 1108.

AtvjLiMwnec
' MONTEVIDEO: Colón ¡282. 

SAN JOSÉ: 18 de Julio 357.

Estudio: San José: Arenal Orando 177.—Ra 
sario Oriental: Escribanía Borri»,

Francisco Perroni Díaz
Rematador. - Comisione» en general. ■■ Oall» 

Vidal 610

Leonel Aguirro -- Homero 
Martínez Albín 
tovidoo-

Donato D.Ulara
tiembre, 47-1. Montevideo. Teléfono La Urngna 
ya. 8223 (Colonial.

F-tu-Pn 1 Kn Montevideo - Rincón t/S.’ I t'n flan .¡ArZ* 1 —(-¡nmla n-V

María Adela Bonavlta
I tale» de Francés y Frajcéa para Maestros de pri- 
| mer grado. Calle Solí» 570. San José de Mayo

Guillermo J. Bozzo
mero 526. San José do Maro.

Salvador Masclieroni
tadio, San José númuro 123.—Telef. La Uru- 
guaya.

Si-tas. Mustio Lacava 1*=; Lorenzo Vicens Thiever».
do instrucción primaria, taquigrafía, trabajot i Abogado
manuales. Propanición para ingreso en el Liceo, ti i j Ar- mi • iDcj>nrtr.montal. Clase» do piano, golfeo y pintura i JuUllflrdO T ICdlS -llllOVCllL

María Elena Repetto
y niáos.—Consultas do 0 a II y do 3 a 0 p. m. 
excepto gibado» y feriados.—18 do Julio G78. 
San José.

Francisco 11. Rovira
Apartara de libro», bataneo» y contabilidades. 
18 do Julio 63B.

Serafín Bonavita “ AP3tía » W
Unp til -Ii.IIa M ~ *1", . _ .

Mario G. Lacrois . T Woraí„.
Seguros de Vida «La Providencia». Snrandl B06. , 21.I1Í1 1. JC OrilflllllCZ »i1t>_pr£1ia.
San José. Liional. Callo Vi v Solí» sin. San Jos».

Eugenio J. Cazeáux
Arregla sncesiono», haee toda cías» de operado, 
nos sobro catnpos, etc. y administra tienen 
Escritorio; Calli Pavsandu I52C.

Andrés J. Chiozza Manuel Irisarri 5í,“¡;x“"'l*í
Médico Cirujano Partero í CentnU^*0' ToM,ono <L" Cra«a*y»’

Elbia Cersósimo ""Sií.,';::
ingreso y teneduría do libro», a domiLcio o en

Julio Armíbal 
aultorio a la callo Artigas -110 entre Uruguay y 
Larraünga. San José.

La Escribanía de Rafael V. Salgue­
ro se trasladó a su antigua cosa calle 
25 de Mayo N.° 627 y 631 contigua 
al Teatro Macció.

Juan A. Abó JrXJSüKií 
18 do Julio uihnoro 58d.

inicuo y quedase la jilanilln íntegra a cargo 
dol Municipio...

Sr. VHlagnin Bu»iamante. Hasta cuando 
dura el 50 ‘/,‘t

Sr. Arias. Esa Ley no so hoce... (Inte- 
rrupoione»).

Sr. Presidente. 8u ruegan lo» softoresdi- 
putudus no hacer diálogos y dirigiisu a la 
Mesa.

Sr. fíorira . . y en cuanto u la supresión 
dil 2.* Jufe, yo uo podita decir ai jiietdo mu­
cho o puco cou rsu puesto.

Sr. Cantero. Pido I» pa'abra
ór. PreudenP. Tiene I* (tatabra el «citar 

diputado
Sr. Cordero. Habiendo «Ido aludido por ol 

softor miembro iiií'irmaata en loque so re­
fiero al sueldo del Ingeniero J fu en la plai.i 
La quo eataiuo» -disi-utiendo, debo expresar 
i^iio afectivamente, »a h.ibó da eso sueldo. 
El seft.ir Díaz Jaime algo dijo re-pe to a lo 
que debían ganar lo» profesiou.de-; y recaer 
du que on a ganos da la» sa-iones a quo no 
concurrió el soltar R .vira, r« filiándonos a 
ios sueldos do loa empicado» titulado», afir­
mamos quo mucha.» > ‘«-hta emp'oadoe 
quo ganaban mis qti s.

Por ejemplo el se ttnaro gana un
sueldo do 2 mil pos quo uu Ministro, 
pora so le ha ontxm Jado vua tarca suma- 
tnente peuo»a y difícil.

En el resorte administrativo hay emplea­
do» que ganan tanto corno ol Preiideutc d» 
la República,y titulados qao huí pasado mu­
cho» aúna de su vida para tener uua profe 
rió i. Yo creo quo lus técutou» deben ganar 
más; quo debou recompousarso do otra cu» 
n«r» y además al suprimiría el empleo de

RECIERI MUSCIO
CiruJ.no «ivullutA

Abrió su consultorio el .’ de Octubre.— 
Calle Artigas 619.—San Jofó.

Dr. Justo II.Cerdeiras ¿1'13 
del Hospital Maoiel. Ex-MóJico interno del 
Buarger Capital do Builoa. 1'altnón y Uorasún. 
Rayos X. Consultas de U a 5, mono» tibodoo. 
Callo Rincón 617, Montevideo. Taléfuno La Uro» 
guara. ta'/í-lw.:»

Luna criolla lavada para 
'colchones de 1.* y 2.* clase.

Barraca: Díaz y Jaime

So precisa un muchacho para 
mandados en la joyería de Leopoldo 
Franco.

Agrimensor, va a tener mái tarca *1 primor 
jefe; va a tener que de«cmpoftar muchísima» 
de In» tareas del otro empleado. Yo creo. »3- 
tonco», quo ol auo!do asignado a dicho em 
jileado os equitativo y quu drbe mautearr o 
como e«tá, jx>r c»o voy a votar el sueldo que 
»a lo habla asignado. Era lo que tenía que 
manifo-Ur.

Sr. ¡'residente. Si nadie hiciereu*o déla 
palabra, re van a votar lo» demás cargos de 
la planilla quo tío bao sido observado»: ti- 
da la planilla N.* 6, meno» loa do» primero» 
puesto». So va a votar. Lo» «citares per la 
afirmativa, eo pie.( tfliUativu).

So va votare! primer puesto, como vino 
de la Comisión: un Ingeniero con 250 pe»<n, 
y si fuera rechazad» se votará con la modifi­
cación dul síftor Villagrán: un Ingeuiero 200 
peso», t ita! 2100. Se va a votar la asignación 
como está en la planilla. Los » eftores por U 
afirmativa, ou pie. (Afirmativa).

La otra queda ruchazada.
So va a votar el cargo de AgrimetiBOr 2.* 

Jefe, 150 petos, y ti fuero rechazadoae vo­
tará la supresión del cargo. Se va a votar 
como e»tá on la planilla. Lo» seftore» por la 
afirmativa, en pío, (Negativa).

Se va a votar ai »e suprime el cargo. Lo» 
aefi.iro» por la afirmativa, eu pie. (Afirma, 
ti va).

CiruJ.no


sotos:
Confitería '•Petit-London" de Humberto J. CanlisaniRECIEN RECIBIDO

Nuevo surtido de estación í NAVIDAD, AÑO NUEVO Y REYES
GRANDES EXPOSICIONES

<xxxx: xxxx:

asombrosa rebaja
Cuerpo de Bunheron de nqncl'ii capital. En»

.iii, ntr ■.•jnt wii-ta paraguayo Agustín Sorteo de una rifa

ijla Joyería Franco! c$>velad* d

I ».-.nn* c M que hagamos el elogio del
CAFÉ «KLACOSECHERAS

En defensa de la niñez

de *u* triunfos cuino intórpre Julio C. Callenta.CAPEOLA COSECHERA»
Barrios

enviado por j Es un b'ian ejemplo para los demás Muui

OBSEQUIAMOS
todo conprndor de una

La presidencia de la Asamblea

EN EL RECREO SAMBARINO

Para la cual se invita a la sociedad maragatn

' CarnavalPrecio de la entrada: 0,15

Nombramiento de Comisiones

Presidente y Vice—Comentarios.

El joven Luis Barbe Zugasti
NUEVO ARQUITECTO

„ . — .. » r n>n a / Dr. Francisco Jurdi Aballa, Enrique Ln-
CAFÉ LA COSECHERA)!» guarda, doctor Salvador E*tradé, Carlos La-

dando solucionad

GAFENLA COSECHERAS*

La “muñeca” de Guillermo

ía ruplir al titub

toan labra.

Café «La Cosechera»
la suerte favorece a los blancos

Desempates que a Su fa-

Lópaz P á. Juan R Villa-nil, Julio Arndbal,

pídalo a su proveedor
Recreo Sambarino

CONCIERTO&

TODAS LAS NOCHES

PEÑERA Hnos. Y ARRIAGA

No ae trata ni de la mañoca del Comisario, 
tan en boga en época de aleccionen, ni dn la 
muñeca del Kafcer, que estuvo próxima a la

»u'.*a muñeca do porcelana con i libia cabe 
llera y vestida do dama antigua 1830, que 
riló buce pocos día» una ¡natitucicn femenina 
de 1-it.i cuidad, V lo curioso del cano es que

muy repeinad* y muy compuesta; duérmela 
con tus cantos más bonitos y los mejores 
cuentos que tu sopas.

Sí, señora: ninguna amiga tiene 
una muñeca como tu muñeca, 
con los ojos más negros y inifs grandes, 
con lu boca más roja ui ujá* (rosen.

del corriente el grao guitarrista Agustín Barrios 
concierto en el local del Círculo C. de Obreros,

Saque las mancha» de su ropa, usando < Mun 
dial». Unico ajenie CASA FENIX. F. Romnnelll y 
Cía

delicia del Concejo, n pcsi.r do la mayoría 
colorada. Aquí los batllistns echan In culpa 
n loa rivcrUtn*.

Pero, mientras tonto, lo» blancos ganan

u lo* partida- dados mercaron 49 tantos en su favor, sin 
i, contra todas que hubiera quien matara el punto entre Jos

Alimentos suministrados en el Dispensa­
rio durante el año 1921.

8601 kilogramos de carne.
3791 > » pan.
11751 litros de leche.

ri.-cali-tá-- un vetdad-ro conflicto para
■ I porfnd i 1922.

Guillermo J. Boxeo, Carlos A. Larriern, 
Ilomeio Suárez. Aquilea Fernández Bcrii-ú 
dez. Mari» Meuándoz Clara. E-tobui Arustu-

9-Eisg'í«r®?<KS^

F. iJ’Auri». Eduardo Vicm* Thievent, lio 
ni,o, B.icigslilpi. Héctor López Afumo, Luis 
Mario AH«h. R.f**l Viera González, Ruin 
licito Podostif, Augurio E. Pintos, Eugenio 
Itulz Snlazar, Orear D'Ursi, Manuel Gil 
(labrera. lí««Bein Amado, doctor Twdoio 
Pérez Peid 'tno. N>u.uiur ll-'drfgu-z, Cario*

rLampague brindando por el grao artista 
rvaguavo. En Río de Janeiro, como cu

38 biógrafos y teatros han sido multados' 
en Montevideo

persona* interesada* p'iodr-i concurrir n es i 
horan In calle LnnaAaga N.° 421.

El domingo 8 a bis I do In tarde, en ca»n d« 
In señora Juana 8. do Pcroirn, so efectuará

rricra, ductor Ignacio Cuelho, Maitín A. 
Prntto,César M irtorell,doctor Andrés Chtoz- 
za, Edslmim G. Guerrero. José Pul Siuitan 
dren, Jacinto Cruz, L-ón A. Cabrera, doctor 
Ad"lfo Cordero,doctor Francisco Giampio- 
tro, d’ etnr Angel Chiolini, E adio Sánchez 
Bombín, doctor Ernesto Ricci, Anselmo An­
gulo, Abel Arriag.i, Pedro Ciganda, Manuel 
I), Rodríguez. doctor R-»gol¡o Sagnrra, Benito 
Díaz Jaime.

EL TUFA’ DE JCGUErE
¡Salve, feirocrrríl, 

delicia infatigable de la gente infantil!

Compra y vendo títulos hipote­
carios, Deuda Conversión y Con­
solidadas.

Paga riipnnes por adelantado
Arenal Grande 640,-Teléfono La Uruguaya

centonares de veces que loa cundritus blanco 
y negro repitieron la operación.

Alguien lia creído adivinar cu esa inciden 
ein favorable de In suerte una nlncióu alio-

PRIMERA PARTE
Profesor Miriohi1: E.tudio -Sor.

Rcrncrdoe de mi pntiia—Maujón.
En vigencia la ordenanza renientemeute 

dictada por el Municipio de la Capital, para 
protección de I» niñez, frente a los desbordes 
de la inmoralidad de lo* ea-pccliículoe púb'i- 
eos, on especial biógrafos, la oficina correa 
pondicnte ha aplicado mu tn de 20 pesos por 
primera infracción n 38 de Ins empresa do 
teatro y cine que funcionan en Montevideo, 

cipios del país, y un freno para los empresa­
rio* que no seleccionan los programas quo se

El 25 de Diciembre ppdo te repartieron, 
entre loa euf-rnios unos kilos de garbanzos 
quo por intermedio del joven Lncroix, donó 
l.-i firma Carrau de I» Capital.

De acuerdo con la convocatoria publicada 
el martes,so verificó esa noche una numero 
sb reun'ón cu el local do la Juventud Unida, 
a fin de nombrar la Comisión que s« encar 
gnrií de organizar las fiestas para el próximo 
Carnaval. Despué* de un cambio do idea» 
quedó resuelto designar un Comité de Honor 
y una Comisión de jóvenes, entre los cuales 
se elegirá el Comité Ejecutivo oompuesto do 
Prcsidonte.dos vicos, tesoreio y pro-tesorero 
y cuatro secretarios.

He aquí las personas designadas para for 
mar las Comisiones do la referencia:

Comlxlói» de honor

Algo análogo sucedió en Rivera. También

Minuete en
La catedral

SEGUNDA PARTE

Prof. Marich d: Estudio de concierto Manjón
Cuento de nnjor»_j.

Barrios—Nocturno Chupín

Regalo de los Ma^os
El doctor Estradé que filé en dos periodos 

e'ecto presidente de la Asamblea Representa­
tiva, ba solicitado dn sus compañeros que lo 
eximan este año de tal pun to, haciendo 
gracia de la reoleción.

He aquí qne ante esa demanda nadie ha 
insistido, y un sido necesario pensar en el 
candidato para reemplazarlo. Eo el grupo 
nacionalista de nuestro pnriaraeoto, existun 
varios que pueden llenar la vacante.

Y para evitar discusiones y Huceptibilida» 
des se nos informa quo se ha resuelto someter 
el asunto al arbitraje do los Reyes Gaspar, 
Melchor y Baltasar, < uo deben pasar hoy por 
esta ciudad.

La presidencia de la Asamb'ea será, pués, 
esto año un verdadero regalo de loa Magos. 
Lástima que el público no conocerá basta el 
lunes próximo el nombre del agraciado, siem­
pre que ese din se consiga número para se» 
sionsr.

r, la ►e-ión d-1 marte», obteniendo la

¡Vamos a darlo cuerda, 
que corra, que se pierda 
con estrépito seco 
en alna de sus leves ruedecilln», 
bajo Ins cúpula* sin eco 
del sofá y de las sillas! 
¡Vuelo, juguete amado 
■ -alborozo hogareño 
por ángeles ilustres inventado, ■- 

' mientra* mis hijos ríen y yo sueño! 
Vuela, divina máquina rodante 

¡que despiertas la sed de lo distante! 
Y eo tanto que el azar no nos depara 
un viaje al Egipto o n In Chica, 
suda, hijo de mi amor: el tren prepara 
¡Vamos desde ci salón a In cocina!. . .

EL TROMPO DE MU8ICA
¡ZíJ El trompo cae, 

salta alegremente, 
y empieza a dar vuelta* 
hasta quo so dtietme. 
El muy revoltoso 
mucha pri°a tiene, 
y, con tanta prisa, 
¡oponas se mueve! 
Despierto y dormido, 
ágil y solemne, 
agitado y quieto, 
¿como comprenderle? 
Al de un abejorro 
'ju canto parece: 
trueno cliiquitito, 
fanfiinóu y tenue. .. 
Callad... ¡Cuánto ronca! 
¡Cuánto ronca y duerme! 
Su voz es uo sueño. 
¡Quo no se despierto!

LA CAJA DE ROI.DADITOS
Ponfos, nenito, a pelear dispuestos; 

pontos en filo, en cuadro, en pelotón... 
Siempre a servirte en todo ec hallan prestos, 

dóciles y abnegados, 
sen soldados.
¡Soldado* de latón!...

Qne luchen, quo se maten, quo blasfemen, 
y nu tengas con ellos compasión.
Más que n la muerto, a la deshonra temen 

los bienaventurados.
Son soldados.
¡Soldados do latón!...

dará uo
con el concurso del profesor Manchal.

Tsmotela»).
TERCERA PARTE

1 Dos guitarras Recuerdo délo Alhambra— 
Tárrcga.

» E*tudto de concierto —Costo.
Barrios—Capricho árabe —Tárrcga. 

Rapsodia Americana—Barrios.

VÍSPEHA DE REYES

POEMAS INFANTILES

;tdo evo lo q-.i-• ■ tr'i» rns'i (catáramos

estn* en»o* pura ni oficialismo, o* quo In 
Rilarle, iusi’piiniblo compañera do tos colora 
do», «e va dan !•> vuelta decidida monto en 
provecho do su* adversarios políticos.

E*t»R cnsis a principio do nño, norá nca-n 
un presagio de lo quo puede pasar en No- 
vlombro? Mistnrio, que si no la suerte, al me 
nos el tiempo lo descifrará.

Óaea preferida por el público por la conveniencia que 
oncuontra comprando

Bomboneras <to la renombrada marca .Noel-, fantasía, cretona y paisajes, colrcs, 
costureros. • ajas japonesas! Fruta* rn almíbar, >1iiIcts «ecos: Champagne. Cidra, Ofer­
to. Jerez, Maréala y Cigarros Hnbnno». Hermosas hol’aa do razo.* do diforcntca gusto». 
8o ha recibido un variado surtido de juguetes para nIAos.

Contigo ella suspira cuando lloras, 
y tu con ella partes lu merienda, 
y, como a tf, le gustan los domingos, 
y, como tú, le teme a las tormentas...

Ella, por lo formal, se te parece; 
y, tu por,lo gentil, se le asemejas... 
¡ Dila que siga siendo mujercita, 
y minea deje* tú de ser muOeon!.. .

E. RAMÍREZ ANGEL

PUBLIC AGIO JN es
Recibimos el número O'irrcepoudisnto a 

ppdo. de in interesante Revista que public i 
on Montevideo In prestios» Federación Ru 
ral. Contiene In Revista una serio ;lo intere­
santes artículos relacionados con lo gana le 
lía y mu* derivados y otro* asuntos de inture* 
nacional, que furmau un aprcciabla conjunto 
do valiosos trabajo».
«El Día» de Mercedes

Llegó n nuestra reducción un minero ex-' 
traordiuuii>> do c-to órgano chnuá. Su com­
posición on eoloros y mtid.i.n iiitu i npresa 
significa un esfuerzo notable dentro del pe­
riodismo de tierra adentro. Las diversas 
secciones que presenta «El Din» son muy 
interesante* y c* legítimo el triunfo obteni­
do por el colega en I» ciudad do Merced.1» 
c<m motivo de esta edición.
Almanaque de Tierra Santa

Ilem -s recibido vario.* ejemplares do un 
AimHiinqu- do Tierra Smtn, c ' ' , 
F-ay R drfguez para obsequio do los em» 
piando* do nuestros talleres. Es iinintere-an- m>* q«u <■»nw.uvwivuuu .--o 
te volumen publicado por tos P. B. Frir.icis-, ofrecen en mntinée dedicadas al mundo In- 
c-'inos eo Jerusalén, quo ofrece a I» par do fnntil.

So elabora on tarros do 1(4, R2, ), 
2 y 5 ka. y es ol preferido on la 
República Argentina y del Uruguay.

números grabados do los Santos lugares y ’ 
varias indicaciones útiles parn el calendario | 
cristiano una hermosa colección de artículos 
y poesfaB bellamente concebidas. En c«to 
cnidud será puesto en venta ni precio de 20 
centéíimos en la casa de Figneron Hnos.

«El Amífion
El 1," de! corriente cumplió 23 años de : 

existencia el valiente periódico de 1» cau-n I 
«El Amigo», editado en la Capital En la 1 
largo labor periodhtioa ha acl'iodo siempre 1 
con entusiasmo bregando en forma eficaz 1 
por el dasarrolto y mantenimiento do las bus- 1 
ñas costumbres en to Bocicdnd. Ptcsentnnios ■ 
ni apreciable colega nuestros sincero* voto- ! 
do creciente prosperidad, deseándole mucha* 
años más do vida.

en ella.
I.o« |»rcci<>««. son do nn» baratura extrema. I.nx niercndeiu.v que 

rocibiiiio» continuamente son de li»u><*Jornhlc culidml y estilo seleccionadas 
con el criterio artístico do verdaderos especialistas quo nomos en ,

Con un buen examen de «Arquitectura 
Legal» ha concluido sus estudios de arqui­
tecto el joven mnrngato Luis Barbé Zugasti, 
aventajado e-tudinnte que en compañía do su’ 
familia partirá on breve para Europa, a per­
feccionar lo* conocimientos adquiridos en en 
paso por la Universidad.

TIENDA, MERCERIA. MODAS, COXFEl’ClllNES

Liga D. contra la Tuberculosis
NOTICIAS DEL DISPENSARIO

miembro dol Directorio Nacionalista. Y el 
público quo tiene mucho do sabueso on e*ta« 
cosas del porvenir, dico que Iriunfiirá la 
tmeñcca» do Guillermo.

i i ib- <-i> iiiá,1.1 dol renombra» 
-I I.--nieto Mariolial. E»»1 

grat i ri— 'ii»n<-iaartística,«e llevará

Que por la grande variedad y los bajos 

precios que vende SEDAS PARA 
VESTIDOS es la casa impuesta • -

------‘ MR “«tflNTA FORTUNATA’ -
CABANA SANTA ó

,lc raMON M. BAH

i Milis É Pilfflill fi [iai
sí rain luj mi iitfi mln

Orquesta Marazzi
■’vUL ‘gr♦ZSA^Tgy«'g}*4i3.yC raagcffipffi#É> loesperadsmeoto por lo» dedos cou la prest-

------- V ice tm sitio necesario la intervención üe 
El hecho de La licencie concedida al miera seis personas y costará a las áreas municipa 

btn r atorad» del Concejo D-partamental, les el eneldo do esos mi-unos miembros du 
rante quince día*. A parte do quo con esos 
tejemaneje se reciente la marcha de la ad­
ministración mur.icipal como es fácil coro 
prender.

IL ahí ios hilos que se vistombrabio en 
el tinglado del Concejo, puestos en de.*cu 
bierto pira obt»ner golneiono* partidaria*, 
que n<s imaginamos, es lo quo mono* impor 
tará al pueblo, cansado de asistir a esos en 
"llagues de la política nacional y de la poli 
tica casera.

J««. a™., rilo-’ Se vende un carro <lo cuatro 
,'icre Muscio. Aquilea Laude*, Mario Lacroix. puedas liviano, y blien eatauO y 
Federico Romnnolli, Alberto Menéndoz ai.ieo9 para un caballo.
Franco. Elbio Díaz, Modesto Videro y Er* Tratar con su dusfío Isaías Pe* 

. n.™ el rera, Barrio Maragato.
lunes de lo semana próxima, a las 10 p. m. ---------- —

que toda la prens.i americana lo comentó.
Un diario de la capital carioca «Socuto», 

tiene para él la siguicnto frase: «Barrios no 
es la piedra falsa de engañoso brille; por el 
contrario, él es con su nrte la joyo valiosa y 
rara del mismo precio en toda» Ins lalitudee.

v. Tal vez. el Paraguay pi r su sufrimiento y su
!<br. < i t r d-J in-tiutucnio nacional. Aquí j doloroso historia, sea In Polonia ntnencaon, 
I.-h.» .api i-.idid > con verdadero entusiasmo, que noa dé con Barrios un nnevo Chopín». 

ct.ew « .pie ahora volverá a repetirse el* El programa que ejecutarán Barrios y 
i: . ri’.-. ■ Hi.i embargo hay nn intere I Mnricbnl e* muy inteicmutc. Véase sino el 
uto detalle que conatitnye un timbro dof detalle:

Hemos recibido Organdí borda- V 
dos qm, ,.s |a úifiHjg pníobra de X 
la moda on telas para vestidos.

López Alfonso Cía. g
SUlANni 551) tsa. CIUDAD IIK ISTOIlM Q

di ir llamado por el Presidente de la Rapó 
b’i'-», d-»ctor E Jacio Pessoa, ni Palacio 
Pr. :d- . --ia’.d.i.doaquí su primera audición, 
c-o h-i-teo, !* d • m>n «tros y diplomático*, 
el día 6 de Nov e r t do 1911» y, po»t- rior 
mente, la »■ guada au dición oficial e.-i el -alón 
de rtc-pciOD. * del Ministro d-» Relacione* 
Ext. .-i >ri ■. con a-i-tenon d--l M nis’ro Pio- 
ropet- nciario doi Paraguay, d -lu» Ministro* 
d.- Estad1. Embajadores v alto* miembro* 
do ladip-omaai.i continental y europ»a. Al 
t minar la audición el Ministn» d» Itim.i-

CtRNFRÍlS «[11108^»™?“^'^“-
.rutada eo.no m6J0rM '

Están en exposición y venta en el

local cobas Y¿A2T!51a

LA MV.tECA | -------

tu madre quo la cuides: tenia En la Escuela Industrial
i v muv cOinniiBst.i: duérmela __ 141 *

No llegó ayer ooruo lo había anunciado e!
1 residente y demás miembro* del Consoio 
do Ensemmza Industrial, a visitar la expoh- 

, oiun do a escuela do esta ciudad. El d.rator 
í\bín t° ' 8raf,<|t|'íü Ca'"’a- de Últilo,‘ h'.ra 
habían demorado la vUita do la Comisión,

ETM pr r* M r* P7 I n las argumentaciones económicas queso pro 
ti *5 tendan hacer, si ya los hechos en dos años de

ejercicio, no hubieran reducido a los defen 
sores de aquello fórmula.

| Para procederá la elección de Presidente y 
I Vice ha sido necesario la intervención do

Como obsequio al pueblo do lao José 
y con mojHvo de Fin Año

en l¿preX!Ollamando así la 

tengan que hacer regalos. Aprovechen e- 
de hacer linos obsequios con poco dinero.
No olvidar Joyería Franco 25 de Mayo 615 

¡Todos pues a comprar enj'

En vario» deparlatuenio», donde loa coto- j,;,,.M ;■,!.....” ’.’.ll..J„”, ...íb..:,
radoa tienen mayoría dentro do los gobierno* j |{ Arando, N ú Arriag», Banito .1, 
muoicipale», la* co-n* t>" marchan de acuer- Hc>volló, Jeté Etchevcrríu, Santiago Z. Ba 
do er.tr» riveri»ta» y b.4lli»ta». Por aquello | 
de que hay que «dividir para reinar» lo» ni. i - - - - ---------------
clooali»ta* van «■. ■ando provecho d« c«h* r wn ra gjn tfía» táW UW M  
divergencia». Ya con*-mecía de ello « f f i’) j | H > ,A'f 1T ffíSa «Mr “F—fc JküaJw ¿urNORA r 
da, obtuvieron la Pri-idencin do la Asam­
blea Representativa por un voto, ocupando 
el cargo el seflor León CWro. A cotili-| 
nuación s^produce un empate para la vir-« 
presidencia del (.‘oncejo y i-n la tómbola do* 
de»omp»lü salen favorecida» lo* btoncaa r«

nif« tacionM d» aprecio y admiración, »iendo. Jro“
desdido rn el pu-rto « su embarque b. prP0l0/’0 
b-rdo del «Minaa Gerae?» por la B .oda del fijado en 0.&0.

tángano de los cargos por



co«

*** El 10 del corriente Hnle para Buenos 
Airea en viaje de placer el señor José Pul 
Snntnndreu, MI esposa gofio» Micaela Saizar 
V mi» hijos. Ln señorita Antonia Pol Sniznr 
pasará una temporada en ln capital nrgenti 
na.— Do su estancia en San Gregorio estuvo 
en é«ta el señor .L sé Etchegciniberry y sus 
señoritas hijas. Regresó do Montevideo la 
señorita Aída Pito.

HDr. «Bunn K. Camón
Especialista en las enfermedades do li piel. 

Cuero cabelludo y Sífilis. (EX ASISTENTE DEL 
H-/SP TAL SAN LUIS, PARIS,. De regreso de 
su viaje a Europa ha ablertosu consultorio en la 
calle Ibícuy 1297. Consultas de 2 a4 Montevideo.

ENFERMOS
A consecuencia do un ataque que sufrió 

el rnurtes, se encuentra en grave estado de 
salud el escribano señor Mario Arias. Ese
mismo día le prestó asistencia el doctor Mo- 
rclli, que vino con eso motivo de la Capital. 
Numerosas personas se interesan diariamen­
te por el enfermo. Aonche su estado conti­
nuaba siendo muy doliendo. — En el Sanato 
rio de Lenguas y Veigajha sido operado el 
señor Francisco Salles Pérez, cuyo estado es 
satisfactorio — Unce varios días que está 
grnvcmcnto enfermo el niño Augusto Man- 
furt. —Los esposos Vieras Chocho tiene cu- 
furino a su biuto Hugo.

Visiten la Joyorla Franco que acaba de recibir 
in vanado surtido ai objetos finos para regalos

Rosa Elena G. de Meriénde?
Aranul Grande 590casi eso. Sarandi

Ncdan—En este articulo nadie compito con la
Cuan Perora Unos, y Arria tro

■ono en existencia un variadísimo surtido de 
charmcusse. duquos.-i, shanlung, cropí de china, 
lafctas, etc. y espléndida colección de
IhciIiih iHi'tilalev para vender» bajos precio» 

La Joyería Franco quedo ampliada con taller 
de Joyería en el cual se puede hacer cualquier 
alhaja de oro o platino a la vista dol cliente.

So confeccionan toda claso do trabajos en < u- 
bciloH. Znnfiul y Itumunrlli, J8 de Julio

MATRIMONIOS
OUema dol Aosixtro <lnte«ca4o Civil dn la 1.a 

aerclón del Deprimente de Nnnioió.
EDICTO DE MATRIMONIO

> y el día 80 dol mes on 
.... uovi-ciontos voiuto y uno 

- - ... A petición do lo» lotoroaadoa
hago naborí Quo han proyectado uuirao on nw- 
triiuouio don Nrt erlim llurúll, de voiuto V 
tros anos do odad. de oslado noltnro. do prolusión 
jornalero, do iiiu'.ioiialidnd oriental, nacido on «1 
Coronilla, domiciliado on la callo Misiones s[u., 
y doAn lllniicii l.nrrcil, lili voiuto y ciuco 
año» de edad, dn estado soltura, de profesión la 
botos, do nacionalidad orioutal, nacida on «1 Co­
ronilla, domiciliada on rallo Misiones spi.

En lo do lo cual intimo n los quo supieren al- 
gñn impodiinonto para id matrimonio proyectado, 
lo den unción por escrito ante esta oficina, ha­
ciendo conocur las causas.

Y lo firmo para que son fijado on la puerta do 
ostu Oficina, y on el periódico Los Piuncipiob 
porespnciodo ocho días, como lo manda la ley. | 
l'icrnte T. Cai/uti—Oficial dol E. Civil- XII 01.

So vendo mi aparato pura proyec­
ciones luminosas, on perfecto estado 
do conservación.—Tratar: Asam­
blea G38.

Aprendices
qxie aspan.

parar letra
So precisan

Figueroa J-fnos.

Quiere comprar lana
ti 0 30 el kilo especial para hl 
lar, pita a ln Mu blerla de I 
DI HAGO.-Colón y lian José

xooofotos:

Horosese sana [alariaCasa «Fénix»
PRECIO

4.60 el CAJON
| La gran rebaja de precios

C i EN 1 1 ■ 1 West India Oil CompanyEN

Agentes. A. Estradé y Cía

lllllil1SBHS2
&

DE PAJA ■ • ir. ouuiu hjjjciu vu-iuvn puru luiucur,
nver el joven Salvador DanielI Lortalozzi, om- hasta § 35 000 en fracciones no me-

gF. Romanelli y Cía
inomoKx: IXOiOlOi

CAPÉALA COSECHERA!»

 

Charla sociaí
En el Recreo Sambariño-A beneficio tle

FERIA EN RAIGÓN

Obsequios de 1° de año
bajisimos 25 de Mayo 022 frente al Maccló

De bióuTíifo

16 de Julio 602.

xcox

La Caja Popular de San José

jpuoiiv" j :
anual, desde Enoro 1 de 1922.

J AdtvIM^J^anza Je de la compra y venta do títulos
5 „ ¿'“.l píil>li«>; Recibo Titulo» y Valore» on cuítodia.

6 Sílores e<> B 5 aBM do pla“: gM1“
9 <lc aa 2 m«*» ’«nl:iao3-
S posaderos , dl. :l „ 5 p. m. MAM 11
8 S “______

,. ni. y de S “ 5 P- »'■ »*»* m°N <le Nal».

Mañana viernes a Ion 6 y 30 a. m. se ofi­
ciará un le Parroquia una misa pitrel alma 
de) que en vida ue llamó Marcelino Méndez.

Si su traje tiene manchas es por abandono usan 
do «Mundial, desaparecen. Unico agenté, CASA 
FENIX, P. Romanelli y Cia

pnron'nd 1 con ( imilias conocida» do ó-tn. El 
extinto Lió muy querido entro bus relación- s 
por su ’ab riovidnd v mi bondadoso corazón. 
Era omj ie.ido dol Hotel Mniiri, d>>nde se 
granjeó g. n.-ra c« simpatía-, En una do las 
repart clones d-l i-st-blccinncnto se vela el 
oadó er del iuforttiiixd > jnv-n. traído nnovhe 
da la C-pitni. El sepelio so verificará boy n

«lllll de Humberto J. Cantlnanl Bajos del 
Teatro Maccló - Hoco saber n bu clientela 
quo lia recibido un grao surtido de dul­
ces en almíbar, compotas de varias cla­
ses; frutas glacis do la renombrada ruar­
en Noél, bombones y los exquisitos 
caramelos do lecho con cafó, ó ingleses 
do leche,—Visito Vd. la casa y se con­
vencerá do las especialidades do dicho 
purtido. La casa mtfs surtida do 8. José.

Tiene lugar nata nnohe en el Recreo Snm 
barino, la fiesta organizada por el Comité de 
Damas a bonoficio dol Patronato Nacional de 
Ciegos. El acto ha do varea muy concurrido, i 
pues el motivo benéfico do la fiesta muevo 
las simpatías del público. Entre las diferen­
tes atracciones que prepara la Comisión,figu­
ro un interesante partido al crokot en que to­
marán p.rto las peñoritas de Rodríguez Bo- 
havitu, Ricoulé. Bruñó Duriín, Abolla Gonxrí- 
ler. y Duriín Rodríguez y lo» jóvenes Cnntuii, 
Siínchez Ciganda y Larrañaga; el juego de 
carreritas de caballos atendido ñor otro gru 
po dn conocidas niñas; remetes de varios oh 
jotos dn arte, entro ellos una hermosa muñe­
ca, donados por la señorita de Reppotto y los 
niños de Acosté y Lora-Segundo; un novo 
doso juego denominado el «termómetro del 
amor», etc. La entrada al Recron so ha fijado 
en 0.15 pura personas mayores y 0.10 para 
menores.

En la fiesta de hoy volverá a actuar la or­
questa Marazzi quoon las últimas noches ha 
bía suspendido los conciertos. 8e prepara 
como so ve una fiesta interesanto y variada 
en ln que el público podrá pasar muy buea 
roto de entretenimiento.

¡ las 4 ile la tarde, s.ilicndo el cortejo fúnebre 

dol H -te) Mwiiri. El entierro dará motivo a 
una elocuente demostración do duelo.

colicúo ate»
ipndor, Triithnlf, n<ti wlíii, lililí tipuiíii 

hl» di tibí» por S i't'f OO.
Pni minitli t.i iii.bicián.

Mueblería Angucira

noree do 5 000 §. Por informes a
DIAZ Y PAPADA 

Escritorio: Oolftn 643.

Para el día domingo 5 de Febrero, los se­
ñores Menéndcz Clara Unos, anuncian una 
feria de ganadería cu su Local Raigón. Opor 
tunamente daremos a conocer las inscripcio­
nes que eo reciban para ese torneo.

VIAJEROS
Regresó de Trinidad,donde pasó una tem 

pornda, la señora Elvira Mutareili do Artola, 
—8o ausentó para Chamizo d- mornodo una 
temporada en dicho punto, ln s<-Qorn Dolores 
Costa de Cobas y su familia. - Sajó ayer 
para au estancia on el doparrarntinto de F-o 
res el señor Juan .fo-ó l’irti-iro, en compañía 
d« su cspns.-i señora Agustina Etcbcverry 
Higué y sus hijos, que pasarán el verano cu 
Campaña.— S- ausentó para Montevideo el 
señor Carlos Lsrriora y su esposa señora Lola 
Bonnvito. — Estuvo en éstn, siguiendo ayer 
para Guaycurú.el sefl >r Burlista Etcheverría 

5 OJO *
(j ojo » f intereaes pasaderos por
7 ojo » ( semestres vencidos.

5 días do aviso el 2 ojo anual.

Fallecimiento repentino
E: señor ErnoMto Couto, vecino de Arroyo 

Grande radicado buce tiempo entre nosotros, 
dejó de existir ayer en forma repentina, en 
momentos que tomaba el tren en esta ciudad 
para dirigirse a aquel paraje. Su cadáver se 
vela en el Hotel «Progresa» del señor La-

mi el cur«o de ln semana actual.
Pe 

ln Industrial r.„ rl 
dier.do el público 
horas da la tardo.

Loa deudos de Francisca Mettetieri de 
Fnbricio ngrndecun por medio de estas línea* 

j'jne demostracioae* do condob-ncin recibidas 
’1 con motivo de su reciente duelo.

Meillns <lc ni-iIh la mejor calidad a 0.00

Salvador Daniel Corinlczzi '¡Ti'i 7? 1 ."-'-J lyFÁb zpí*
En Montevid- o donde fuera transportado! ¿_¿a ¿a\j JSn 

hace algún tiempo para bu a.htenoia, fnllotió < BObro hipoteco t-nemes pora colocar.

El Macció. funciona a bene­
ficio de sus empleado».

Tiene lugar ostn noche c i el T¡»»tW Man­
dó una función de biógr «f > a b9nef¿',-QJr9 
los empicados del mi-mo. La empreaa O iver, 
nrucedVndo generosomeute, deja el produc-

íntegro delespe rtáca.o p.ra lo» beneficia- 

Recibimos un osp'éndido almanaqun para 
ei ritoriode la Imprenta Mercantil de Monte­
video, gentileza que agradecemos.

También los representantes d« cigarrillos 
«El Guerrillero» y do «Malta Montevidea­
no», señores Ramón Pérez y Peroro Hnos. y 
Arriagc, nos enviaron hermosos y práctico» 
almanaques paro el año 1922.

OPERACIONES

niazo lijo y do Amorí izncióM a largo»
PréSÍ®MloS a, " “on CUota8 mensuales, trimestrales, o semes- 

plazos, pagado!
trales. ,i0„A«ito8 v paga on Caja de Ahorros has-

ta S 3 meses 3 ojo anua ,
A plazo ni° * 6 mes68 4 ojo anual

¡¡OJO!!
Dormitorios de tres cuerpos eo 

cedro-caoba con aplicaciones de bron­
ce compuestos de 8 qiezas por .$ 
«30 «O.

SS VENDS
Caballo on*¡|lado con apero engarzado en 

plata y oro. Precio de ocasión. T ntar En­
rique Dreyer, 25 do Mayo 321. San Juré.

EXAMENES
Han rendido buenos exámenes en Monte 

video los jóvenes estudiantes Salvador .1. 
\ ivas, Terapéutica Clínica l.ercurHoy Pro 
tenis Dentaria l.er curso; Roberto ILig. Te 
rapéntica Clínica l.er curso: Luis Mario 
López, Clínica 2 ® curso; Humberto Rodrí 
guez Bi-navita, Terapéutica Dentaria.

Varan a todos ellos nuestras felicitaciones.

trales.

A plazo a

Francisco Cabrera Cachón, Presidente; Josó D. Costa, Vlce-Prcsidenlc; Abol Amaga, 
©¡rector»». Amábal Vocal: Luíh Menóndez Muñiz, Secretario; Pbro. Marcial Póiez, Síndico.

  Tesorero; Emilio M. Ai nao , . ...  .

. - . Sobre el Exterior,
módicas tarifas-^ propjeda(les: So hace cargo do la administración do propiedades y 

^^^^.^ro^anza de ]a compra y venta do títulos y do cobranza do los cupones.
0D L _ rnre,,ina v Vnlnro.H on custodia. **»

plazo; ganan ol S G.60 do terés anua
JUAN ARRICAR

t’. So ¡lu-tontó para ln Capital el señor 
Martín M. Dinz acompuñadu de su csp.isa 
señora Enriqueta Limera y bus señoritas 
hijas Queta y María Carolina. — De Monto 
video vino par í su estancia en el Departa 
mentó ol señor R-if.iol Arnábal en compañía 
de su espo-n -cñora Pa luiro Limera y sus 
hijos.—Después do pasar bravo temporada 
en la ciudad, regresa hoy a su residencia de 
Buenos Aitca el soñar Ziilo Cabrera y su 
familia.—L'cgaron du Cupurrn lau señorita* 
María E-ter y Matilde Clara.—Procedente 
do Psynandú ee halla en ésta el joven Loreto 
Salles Périz.—Llegó dol Manga el joven oh 
tudmnto Juan J.rié 'Inmuto. — Su encuentra 
en ó-ta proccdeiUe de Buenos Aire* la señora

— j Rita Pita do Pensado.—üou pr<ic«d*<ncia de 
Tocador, Espe-1®" Oueuonlr.ni «n 'a jciudud Ina so- 
■loinuuclll.' ú'irna MnriauaGuninazzi do Orgoroso y De- 

- liaBoguaeco du Augueira.

«nrXn.r° <,!,e1el11' vcn(lr!í indefectiblemente j dos, no cobrando alquiler, luz, etc.-EI pro- 
Dím»? e n •‘emnna actual. grama es ol sigui-nte: < La Presa», drama en

’ Inrln», • ^',e l exPüí’0*dn de la Escue-, 6 actos por Alice Joycó y «Más difícil toda
T- . rlB no se hn clausurado nún. pu- vía» marca Paramount por Enid Bcmet. La 

o ico visitarla en las últimas f noión será completa a 0.3P la platea y t-. r- 
tólia.

a 24
a 60

En cuenta cO,rríe”J* fiObic Montevideo, Trinidad, Durazno, Santa Lucia y Pando, cobran-

VD. COMPROBARÁ

COOPERATIVA CATÓLICA DE AHORRO Y CRÉDITO

«Menéndez Clara Hermanos ¿
zTUAN IW. L.XCXOí -------- »

•il.‘fafMili!liaii¡íMtnltoi üiijr
El Domingo 5 de Febrero de 1932

0 A LAS O DE f.A MAÍÍANA ¿

g _ ,Z 35^0 WQ

Zapatería y Talabartería “Del Sol" &
ANTIGUA GASA CORNÚ

.TanAriü; y Cassottl
A -------Gran surtido de artículos de zapat ría y talabartería. Se hacen y «mposen lo­

nas de segadoras; gran surtido de talabartería: arreos y aperos.
I Gran rebaja de precios en todos lo > ramos que abarca la casa.

ASAMBLEA Y SARANDI - SAN JOSÉ
T.létono X.„

 ana’ .zzrrssr . s®
  

¡si..  "•i " ......... a
PEREZ SOSA 

Remate de 150.000 LADRILLOS especiales
POR Tl-IIIMIXACIO.V ni; .NEGOCIO

■íl domingo Í5 ríe lanero «fe n lan S «fe fit ma­
ñana. en la Estación Raigón

—  . l Olen mil ladrillo! de | « eipeeieles 
HBeí «lie Treinta mil » » 2.a

( Veinte mil » » 3.a
Lo vontasn efectonrñ en lotos de dos raíl ladrillen ¿anuo opción para que el cora- 

pradoi ndquiura los quo deseo hasta la totalidad. - Los interesados -lo la línea da Mon­
tevideo u otros punto» que deseen lio-ar por ferrocarril, tienen la estación a -V 0 n-.e-

«emolen eo rematara uta voianta »r I rueda- . ' - -.rr.,- y . = r-~ para
dos caballea, una <lc.,granndora du maíz, un malacate, :: - .
útiloa do Inbrnnzn.

N«*aa IO oio. (.omisión 3 ojt»
Por muestras e informes ocurrir a nuestro escrhorlo calle 18 de Julio número £88.

gá—- - - - -  -
— - - - - - - - - - - - - fc;

g»EREZ y SOSA 
Reoiaje del arataWoje 250 heitlreas de [aupó swial
Ubicado on 3an Martin, a 7 kilómetro» de la eatación Drabble, 

Dpto de Suriano. - Por cuonta de eu dueño don Irene Maclel.

El martes 24 de Enero d¿ 1922, a las 5 de la larde
El lis pcs.'tss de muiré cscritorij ciíh 18 de JJn ÍES. Set Jai

n>¡H|»oa)il*fe en el micn «Je Febrero «le if>«3
Campo virgeu muy uspecial para invernada o quesería dividido en dos potrero- con 

buenos alainbradon y aguadas, sin tránsito y ol arrendatario tendrá «leracbo a arar Ins­
ta 6ú hectáreas.

Contrato po: 4 años y nos reservamos al derecho da exijir garantía-
Comisión porcuouta del arrendatario 1 ojo «obre el monto do la operación.

Por más informes ocurrir a unestro escritorio callo 1S de Julio SSS. San Jos-'- do Mayo.
— -.... .........................®

ñutos de ocasiónConcejo tle AdniinisIradAn Dcparlanienlal

Desde ol l.o de Marzo abierta la matricula
 de solfeo, plano, violín, violoncefio, canto y ar-

[onservalorioMusitalfli! Monlovideo' $ 25.000.00
•■SUCl llML ' Tenciuosparacolocarenllipoto-

Directora Profesora Sra.Maria üvlra M.deArtoia lea».—ínteres razonable y so ir.<c- 
— • donan en lotes de 4 a 10 mil pesos.

.Pov il’lormC3 ocu,rir 11 p™i'z >• 
re rendir exámenes en la c.pital. feOSH.

SAX JOSÉ So vende un Ford y un IBrioeoe,

Se alquila o se vende

1 Banda Municipal
cionadoe

EN VENTA
Vicente H. Gagliardini 

Boñoritaa da Rogma

— Procioó módicos lingo 615.
SE VENDE

loe quo lodesoeu, ptovia aceptad 
mentación viecute.—Fan Jcnó, l>

| —La Cotnitlun.

ambos a j>ruel'3 y en perfectas cúnJicioaos da 
uiareha — Tratar Figueroa Hnos. Calle Ib du 
ulio 712.

llliuia uoiciliid eu Sombrerería 
j Indo artículo para hombres

SOBRETODOS E IMPERMEABLES

con el pliego dn rondiciouus y di.-tuú» anteceden­
te, quo ho hnllau do toonifiesto en esta Gli­
cina. Lee propucstaH. un aellailo do 0.25 ccucé-i-

do nieto pintas, zeguár. cocina, 
douoiu, corn-Jur. grao patio mi

l‘í hectárea* &A39 metro»»—■ 
terreno especial para agricultura, alambrado, 
aguada permanente, arboledas, etc.

Tiene d piezas do material, cocina, galpón 
pozo de balde y demás mejoras. A 2 kilómetros 
del centro de la ciudad.

Para tratar calle 25 de Mayo N.* 395.

ESPECIALIDAD EN CASIMIRES rio Sun Ju-é cotupurstn <!<• d'i hoclárcaa von 
pob'ocimie* y alambrado», di«p<>Dlbfo en Abtll 
do 1922. So dan fat ilidade» d* pago.--Para 
tratar en ln callo 18 de Julio 570. —San Je,--.

Llámaso a propuestas por torcera y ultima 
vez para la construcción do unn verju <!»■ »»iu-

hiidoa quo coucurrou al neto.
Hn previom, quo la obra bo   , .. .

cibida por ol Concejo y quo la licitación acrá re >tl,r Ib u» . 
suelta on ol uúinoru de propuestas quo su pío- ■ saa--- 
sonton, ni------------- ■

Por poco diiient puede ustedeotn- v»« v<* iLíurcoo. □ compuesta Ju ;¡ ( o-
prar un piano yon,I.. a la n,uol,|ella
de Inocoucio til Hago, calles Colón perllcio do torrenn de ló metros por e. ut.r. c-
V Jnn Inaá trua .1* largo.—Tratar con »u duvflo JtiUnaJ ban jóse. Iperdomo, jfwuntWee 7.» seccitn.
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Mueblería 
CASA "CASTELLI" 

Mueblería, Carpintería, Colchonería y Tapicería SAN JOSÉ DE MAYO 

ñBREUT Y BENTANCUñ
Taller de Carpintería

 ISMAEL MARIN
JUDICIALES

’ii. Louslaunau y Compañía
Los progresos de la Industria Nacional

TRABAJOS GARANTIDOS Y A PRECIOS MODICOS

Dr. Ernesto Ricci

mi nn ii id.Min ■<»

Clases particulares
par» rendir examen de maestra, doy ■ domicilio
1 an mi cata Oalle 8»n José N.o 68-1

u...bu <|uv vv irirn... íuo.n.H...... >u kuuvrm. _xo lleno chimenea No v'" 1
íuucionamivnlo garantí Jo y quo funciona con cualquier al.-oliol 1n.nán„„r,n , nlr.í'’. " 
labio para vi nso Jo cainpaün pues íuuciona con agua ciulcoo «alobrn «1» • ° Adap-
Do i uncionainionto absolutamente instantáneo. * ’ con ° alu presión.

Hotel [TIsuriAntonio Manzione PEDRO GRECCO E HIJO 

Inscripto y puro 

por cruzamiento

s
fl5

Inscripto y puro 

por criiznniiciil'

Pongo en conocimiento del público en genera 
que. desde esta fech», regirán nuevos precio* 
en el servldode comida.

Ha trasladado su consultorio n la callo 2fi 
de Mayo N.® 633.

Por informes dirijirse al establecimiento o a ¡llciléndcx 
Clara linos., calle Sarundí número 518. San José.

s 
<D 
tí 
W

do con ¡oh justificativos corre»pon.iieates a uo-
dncir »u» accione» dentro del término do trein­
ta díus. b&io apercibimiento do lo qae hubiera 

La cana eo encarga do todo trabajo con 
cerniente al ramo Je confección de Som 
Lreros en formas y reformas toflir ó rizar 
plumas.

permanente 

do

permanente

de

SE PRECISA Oficial o medio of> 
_----------------- ------- cial mueblcrc

kO» fRINSiriOB

Y Plantel de yegua» do cartera, inscripta» y do alta mestización 
Ventu pormnne» te de potrillos de podigr o

Me hace (oda clawe de trabajo concerniente al ramo 
con perfección y carnero

Me hacen y refaccionan cocina» económicas, empleita- 
¿tose materiales de primera ctalidnd

SE ATIENDEN PEDIDOS DE CAMPAÑA
Ln cana está atendida por su propietario qnlcn cuenta con largo» 

años de oficio

Doctor Rogelio Sagarra
MÉDICO CIRUJANO

Ha trasladado su consultorio a la calle

Salvador Estrade
ABOSADO

/Injusto E. Platos
DEFENSOR JUDICIAL

Sarandl. 462. San

Dr. Angel Clilollni
Callo Artigas fronte n la Plaza Treinta y Tros

Eo hacen ssanebles do cualquier estilo y todo traba­
jo oonoainiento a. loa ramo» indicados

Calle del Plato csq. 18 ile Julio. San .losó de Hayo.

Antfcl C'tapuíi (hijo)
Rematador Público

Calle* 25 de Muyo y Vidal. San José.

AVISO JUDICIAL
Por disposición d»l seüor Ja'-z Letrado Depar- 

tatcenul, doctor don Nicaaio del Castillo, so

AVISO JUDICIAL
Po dixj.o’ición'ilel »-ílor Juez Letrado Depar­

tamental. doctor don Nicasio del Castillo, so ha­
ce saber ■! público la apertura de la sucesión do

Conservatorio riel Uiugusy
 SUCURSAL sm JOSE

AVISO JUDICIAL
Por disposición del e»nor Juez Letrado Depar-

Aiidrés E. barrosa
COLCHONERO Y TAPIZADOR

Calle Tluzaiogó N.’ 219. Plaza 4 de Octubre 

AVISO JUDICIAL  
Por ¿iapoefción del «flor Jnez Letrado Depar­

tamental doctor don Nicasio del Castillo, se hace 
aabor el público 1c apertura de la sucesión de

TORERÍA DE OBRñ 
dle MARENDA

Calle 33 catre Yaguarón y Suata Lucía

ReotaUdory Comltlonista
Calle Colón número Íái2. San José de Mayo

Se lince toda clase de mueble* y trabajo» del ramo 

PRECIOS MODICOS

fia quedado instalada en esta ciudad, una en 
cursa! del Conservatorio Musical del Uruguay 
que dirijo ol profesor Vicente Pablo—In cual fui* 
cionn bajo la dirección do la señorita Mario Este* 
Muecio Lacava. «

8o dictan cursos de Plano y Solfeo-
Prepárala alumnos par» rendir axamen en 1» 

Oapltal.
8AN JOSÉ DE MAYO

m qué iwt lidien música ol Colegio en 
esto >ni«iro Colegio -o pmlnMt di-

ín 1?’’or*“'Ifan nendido los modernos trabajos llamados
- ■ nlcuu. p'rograbados v perforados en madera.
Per Gh íaiGs dlnilne a la Jop. del ufe (OiEglo. talle m de Julio 1." 663

CLINICA IMENTAI. 
<Jnan Pedro Itnrbidc»

Guillermo J. Bozzo
CIRUJANO DENTISTA

Extracciones y tratamientos sin dolor.— 
Consultas de 9 a 12 y Id a 18.

Consultorio: Nnrnndí r.tO. SanJosé
Teléfono La Uruguaya 

La Sorpresa
CASA DE MODAS

-------- PM------------

Plantel
Lincoln 5

................. , i «

 1 li MmMmii W wftBJSLi

eepresenten ante esta Juzgado con los justifica­
tivo» correspondientes a deducir bus acciones den­
tro del término de trrlntii din,, hajo apercibi­
miento do lo qoe hubiere lagar. San José, No­
viembre 2t de — F.drlniiro G. Guerrero. Es­
cribano Actuario. XÍ-29

i a MMTsra<jxir*r<i1 trzx ^IP ", o, ........ i Mifir'i nr >-u

ESTANCIA “LOS OMBUES 5
Urbano EcF|er|iclue e hijos 5

Rincón del Pino. *<»•• Jomó- J

 

ANGEL TORTI
PINTOR DECORADOR

Recibo órtlene» en callo Sarandí 280.—Teléfono La Uruguaya.
Atienao pedidos do campaña. Trabajo esmerado, [ipetlallhll fD tHINIllÚlll.

Participa al público que no encarga do la l ns 
tracción de obras do albanilorla, ló mismo en lt 
ciudad como en la campaía.

Calle Sin José esquina Río N'ejro

AVISO JUDICIAL
Por disposición del eefior Juez Letrado Depar­

tamental. doctor don Nicasio del Castillo so ha­
ce saber al público la apertura de la sucesión do 
dolía ( ■rinro d<- León y dntkn Gregorio 
de Lean, a tín de que todos aquello» que so con- 
siJen-u con derecho* para intervenir en ella, 
ee presenten ante este Juzgado con los justifica­
tivos correspondientes, d deducir sus accione» 
dentro del término de treinta días, bajo apercibi­
miento dr> loque hubiere lagar.—San Joaé, No 
viembre 25 de 1921. — f'delmiro G. Guerrero,

bUlo. a fin de qae todo» aquellos quose consi­
deren con derechos para intervenir en ella, no 
presentan arto ceta Juzgado ron los justificati­
vos correspondientes, a deducir sus accione» 
¿entro del término de noventa «lias, bajo 
apercibimiento de Jo que hubiere lugar.—8ac 
Joeé, Noviembre 1G de 1921.--Edelmiro G
Guerreru. Escribano Actuario. Xl-19

>-l plan do estudia, ,>.> ,n." d.'° 1,ll“ educación «Mueraila y cristiana.
tr*ma Oficial de la* SJÍJ. «""prende toda» la» meterin* Jel Pro-
>ujo. pintura, música »• i b ,• fv *demé* lo* idioma- francíi* o italiano, Ji-.* a y torta clase da labotca.

Agente general del Banco do Seguros y Age 
tu oficial do Marca» y Sonatas.

Arenal Grande 776. San José.

INOCENCIO’ RAGO g

Sillm itwl-lwis ti silijnwS
TODO A PRECIOS MODICOS tí

Calles Colón y San Jomó. 0

de don Manuel Alvnre-x, a fin do une 
todos aquello» que se consideren con derechos 
para intervenir en ella, so presenten anta ente 
Juzgado ron los justificamos correspondiente», 

idodncir sita accionen dentro del término do 
Crelutu día*, bajo apercibimiento de lo que 
hubiere lugar.— Sao José, Noviembre 21 de 1921. 
—Edelmiro G- Guerrero. Escríbelo Actuario.

sua mercaderías

Hay dormitorio» o»mposetos d0 
mor» con Jorcón. Invotor.o con o.peJo. 
moBltao do luz y ropero por 3* P<-H

Dormitorio» para matrimonios con ‘opero_d» 
jo, lavatorio con mármol, mosita de luz con mármol 

y cama por «O pCSOS.
MUEBLES SÓLIDOS Y ELEGANTES 

-BUUÍ1A, u-o- . U| pil¡níl"—run >
Caito hie«« WM Art,f!“ ‘ ====-=' /arar,ccdores. ¡odos los arti-

E^estecstaldecbnírnlo.c^^

ni serrino fúnebre, d. »*nflj¡| ííinPlnP dS Í3|3 W”
JeneMJ 0!ia lujo» “froia ¿X ¡,a casa cuaba con «Ion 

nn carro negro, otro ¡raer los cuerpos de efpcciali

[ Colegio de Nuestra Sra. del Huerto!
:------ »» IS78 fin nti j ¿iflg;¿a fír 8!rBIEU M B:jrtí

HUGO WAST

Fuente Sellada

i gvlpecito» en In ventana, que mi padio abrió
la puerta, vimo»

■ni padre.-

tuda porque en la galeiíu retronaban voce»

blío reteo-btar la e»»a- tn ‘P’ «volvían rni.ta lo* ojo» y tomaron
-.Qniéú a»?-preguntó tai padre, con >u Mkotóeu uq entrado, cu el fondo do la pieza.

voz de hombre valiente, mientras todos nos 
acurrucábamos junto a mi madre, que acre 
na y admirable, habla corrido a buscar en 
la alacena unas tercerolas cargada» por ella 
initrua y eiempre a mano para semejantrs

Mi padra entonó de nuevo el rosario, con 
voz sonora y tranquila como ante», pero so­
lo contestó mi madre, y una viejiln esclava 
quo rezaba llorando Los demás Callábamos 
llenos de miedo.

Concluido el rosario tíos sentamos a la 
meen. Comieron lo» hombres en silencio, sin 
perder bocado. Debían de ser gente grosera, 
porque ni una vez agradecieron lu» atencio 
nes de mi padre, nbsequioso como siempre. 
Al acabar, onodo ellos, que vestía de mili-

pasé eo tan grande zozobra. Al lado de mi 
catnu hnbin non ventana quo daba til cilmp>. 
hacia un corral. Hubo un momento en qn< 
sentí que forceirahati por ubirln; un sudoi 
frío me bafio el cuerpo, y m» habría puesto i. 
gritar si no hubi- ra al mismo tiempo la voz 
du rni padre, que me de decía bajito:

—No tengas miedo, Rosita; somos noso­
tros.

Me incorporé, lo abracé, y lo tuve uu rato 
apretado contra mí. En tanto hubíau abieiio

uno» bu tos cu In galería. 
—Hagloi entrar — dijo 

han ernidu?
Mi padre so fué, todo quedó en silencio, y 

I yo me dormí.

tar, habló al oído do mi hermano, liste se In ventnnn, y al^uieu saltó del cuarto para 
levantó, salió »l patio y miró In» estrella». ¡ afuera.

— Podemos descansar cuatro hora». — )<■» I —¡No tengií» miedo! —rae volvió a decir 
dijo. I mi padre,—e» Félix que salo.

Sin objetar nada, los cuatro hombre» sa-1 l’élix era un negrito hijo du esclavos, astu- 
lieron, desensillaron Jos caballo-, lo Multaron t» y ógil como un ratón; tcudiín catorce afios, 
eu un corral vecino a la» eneas, y sobro lo» pero uo representaba diez.
•peros calientes so echaron a dormir cu un [ Poco después sentí el tropel sordo do unos 
extremo de la galería, desguindada del (rio caballo» que di-paiaban, y luego disolutos 
del sur por una hilera de piezas. |guh>ecitos en In ventana, que mi padio abrió

En estas andanzas pudimos ver que todos [de nm-vo para que entrara Félix.

■Nuda tata —contestó luego,—Vamos de 
paso en una comiaióu d<-l gobierno. Afuera 
estén cuatro COmpaficro», y esta noche deten 
moa hospedarnos aquí.

llevaban grande* facones, y, uno o dos, tr«i-• — Va e»t¡í minino—ol que le decía con 
bucos. Rafael tenía etpada y de» pistolas al voz regocijad», alzaion lu» cinco y e* 
cinto. ‘ - 1 -

Mi» hermanas y yo no» paninos a rezar
llegan; nosotros oraciones do la nocue, ante de acostar uo«. .

No un si alguien durmió en lo casa, pero | Mediada la noche mu desperté sobreual-

dc Facundo Quinfa aparecen las cosas c>- 
mu no eucedieroo, y por eso me interesas quo 
la oiga».

—Mi hermano oo lindo mozo,de ojos azu­
le», do toé un cobarde, como nilí se dice. Era 
yo muv nilta: pero me acuerdo como si fuera 
¿>y dé ls £> ••u*a vez que lo vi, una noche 
d« ieviemo, en la estiméis de roí padre. 
Porque .o» tmnpu- o-, eran tranquilos, put» 
tos campañas wtaton ¡'.f^tod*. de bando­
lina con uniforme d» soldado*, »l caer !a 
tarde se cerraban puerta». Antes de co- 
a.er, como de costumbre, e»a vez rezábamos 
el roscrir • mi padn; biocado atrás de todo», 
fcgcfa cero, y u'-oteetábamos mi madre, la» 
Calaras y nosotros, lo» r.i6o»,c:iand ■ dv re 
JK-Uto resonó en la puerta uu aldabwtazo, 
qo.a hizo retemblar ¡a cs»a- ‘

— Pues a bueo tiempo 
rezábamos el roaaiio antea du sentarnos a lu  .. ... , rv.w,
mesa. Y ti ustedes lo peímituo—agregró, seguramente uo fui yo, de»velada por la vi- ( - — r.  - 
dirígtoodoMi a los cuatro hombre» que mi jetón di* los cuatros emponchado», que me; alteradas y ruido do anuas. Alcancé a oír 
hermano había hecha entrar, y cuya» fiaoao-f imaginaba al acecho deque el eurfio nos esta» palabras.
míua uo olvidaré hasta que muera — vamos u i invadiera para asaltar la casa. Hasta mica-, ■ • - ■ • 1 11 ■ . . .
concluir, i ma llegaba el atirnor de la» vuce» do mi pudra

va ..... u. . i .. l. . 1 .. .1. ...; i . . i .

— ¡Mi teiiiruio! j’oscaballos »o han a!z»do!
;----- .--------„------------------------ -- ------ - u Rafael, que dormía en I» pieza contigua.

Nada contestaron, tíc-quitaron lo» poncho» i y de mi hermano que coovcr»ab»n en un se levantó de nn *alt«i:
en que se envolvían ba»ta las ojos y tomaron | riiiróii del comedor. - ¡No puede set! exclamó, echándose

. ^j0 p0(jfa decir que eternidad du tiempo afuera.

, , i - - -------1-
ocatiiraei*.

Oímos del otro lado de In puerta In voz 
—¿Y qué más mamita’.'—preguntó la nifia de mi hermano.

ansiosa de eab*.r lo que seguía del cuento iu —¡Soy yo, Raí»el!
ti truu.pido. Mi padre levantó 1a tranca que ssegurab»

—No ce cumio, bijita: es sucedido; es la puerta por deutro; y abrió para quo vi 
histeria de1 tiempo de Roza», que algún día ■ tocf i entrara.
ae escribirá. — ¿Qué S»? ¿Qué hay?—preguntó eorpren-

Y afi-dió, dinVié'd' «<-a Juan Manuel: - | dido. Porque todos creíamos que estaba en 
le c' r.tab» c->m-> R-'Z*» mandó lia- car a mi, la ciudad, a treinta leguas de dúlaueia. 
hermano Rafael, ¿Te lo be contado alguna | Rafael bizo una aefia, y mi pudre «e ca­
ve»? Me h«u OI'i. que en una historia nueva lió.

Oí, bailada en un sudor do muerto, su voz 
«irada que increpaba a uno do lo» hombre», 
por no haber asegurado la tranquera del 
coi ral.

— Mi padre so había levantado, y so pa 
seuba en el comedor. Entró Rafael.

— Tata—dijo,—¿puedo usted prestarnos 
cinco caballo»?

— Con mucho gusto, hijo. Esperen la ma­
drugada.

—Tenemos que partir ifimcdiatamentc.
— Bueno: vayan por ello» al monte.
—¿Al monte?
— Sí: en el corral no suelo tener tntfs que 

mi tordillo.
—¡A ver, ese tordillo —gritó Rafael en la 

galería.
—Se ha alzado, también, fui teniente,— 

euntestó uno de- los hombre».
Hubo un momento de silencio. Habló 

Rafael, quien hacía tiempo no venía a la 
eetniicia:

—Mi pudre: por el camino nuevo ¿a qué 
dintunuln queda el uiúutu dundu sueleo estar 
lo» caballo»?

— Dos leguas a lo tneun»,—contestó mi 
padre.

-¡Muchoes!—murmuró mi hermano.
—Pero... — insinuó iuí padre—¿que apu 

ro eu partir así, a la media noche?
Rifad no oooteató. Sentíanse los traucos 

impaciente do )u« cuatro huiobrer, y el retin­
tín du »us flnronu» y du »us armas.

- ¿E»tá Féixf • preguntó raí hermano.
— Oí.
— ¿Nos lo podría prestar para que no

guía hasta la querencia de los caballos?
--&i te empefias.
- Sí; algo adulaotareinoe.
bus voces callaron. Se deauortó «I „.do,.i.m.| ...i™io d.rc"id„"rT 

ralo.... Irar„ra„„ , |„s ol

uu rato, en la obscuridad de la p¡“ Za On 
lodus las sensaciones empezaron é k

«• |rara »l. y 10^.¿ ™» • h«=«-
iraoqurab. "ira do .ra.o Olr.

™...do .... „„.dí ,lor„í™‘“ co­

lono ü. e| »a-

p»

«i'i- P~.rra .ii ” j ' “1 Vi”i” « ' " 
».rab.d„.r |» Ó» "I».

lera do| tiram, y motir r P^ocar la có. 
«Ha era cometer ñ?í rf8e8ur“'“«te. Obedo- 
“«“0 fingióTacX a C;^e‘’^^rde. Mi her. 
•icario» que pIJ»juro y pntt <í °f'0 los cuatro 
...íraai..U.r.raT;ü\SJ'pt”ii

el tiempo niatn IMnl n , para ci. lenín, d.w.„,trai,.i.l'tx.'lxr:'d:-¡»

Jo d,»'“"Uor. C...»
■eorrdo o„„ ui ,,,4 u.d.d d"


